

ОНИ ЗАВЕРШИЛИ  
УБОРКУ

Берите с них  
пример!

Члены сельскохозяйственной артели "18 партсъезд" вчера закончили обмолот валков и копку картофеля. В ударный декадник по завершению уборочных работ особо отличились в труде комбайнеры Владимир Алексеевич Гусаров и Василий Константинович Аникин. Члены комбайновых агрегатов Гусарова 6 октября завершили выполнение взятого обязательства. Они убрали 600 га зерновых.

\* \* \*  
Убрали хлеб рабочие Орлово-Розовского отделения совхоза "Чебулинский". В этом хозяйстве трудом прославил себя комбайнер Воронежской области Павел Григорьевич Карпенко. Павел Григорьевич, оказывая шефскую помощь, за 25 календарных дней убрал более 230 гектаров.

\* \* \*  
Завершена уборка зерновых в Центральном отделении совхоза "Чебулинский". Механизаторы этого отделения поехали помочь рабочим Покровского отделения.

#### ДНЕВНИК УБОРКИ

#### на 7 октября включительно

На 7 октября включительно в районе было скосено зерновых **39257** гектаров, обмолочено хлебов **34941** гектар. Убрано картофеля **1127** гектаров. Продано хлеба государству **65,8** проц. к плану, всахано зяби **16129** гектаров.

Осталось скосить хлебов **3389** гектаров, обмолотить **7705** гектаров, убрать картофеля **272** гектара, всахануть зяби **27496** гектаров.

#### Воронежцы на сибирских полях

Недавно на помощь сибирским хлеборобам прибыли воронежские комбайнеры. К работе в Чебулинском совхозе они приступили с 13 сентября и сразу же взяли хорошие темпы.

Двое из воронежцев, Николаев и Шишкун, работают в Новод-Казанском отделении. Их смениная выработка на подборе валков и прямом комбайнировании составляет 15—20 гектаров.



# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 120(2295) Суббота, 8 октября 1960 г. Цена 15 коп.

## УТРОИМ ТРУДОВОЙ НАКАЛ, ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

### СВОДКА

о ходе выполнения годовых обязательств по продаже государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 1 октября 1960 года

По колхозам	заним. место	мясо		молоко		яйца		шерсть	
		занимаемое место	процент вы- полнения обязательств						
"3-й Интернационал"	7	27,2	5	58,4	6	38,1	1	94,4	
"Победа"	6	36,1	6	52,0	7	25,1	6	51,3	
"40 лет Октября"	2	58,2	4	56,7	4	40,6	7	44,1	
"18 партсъезд"	5	38,9	1	72,7	5	39,2	5	57,5	
"Маяк Ильича"	4	39,4	2	71,7	1	68,7	2	89,2	
"Путь Ильича"	3	39,9	3	62,4	3	50,4	3	85,0	
"Красные соколы"	1	64,5	7	51,2	2	61,3	4	58,4	
Совхоз "Чебулинский"	3	31,9	1	86,1	1	28,2	3	62,6	
Совхоз "У-Сергинский"	2	38,1	3	64,9	2	24,1	2	72,1	
Совхоз "Чумайский"	1	61,4	2	70,5	—	—	1	73,4	

Прошло три квартала текущего года. Можно подвести итоги выполнения годовых социалистических обязательств колхозами и совхозами района по продаже государству продуктов животноводства. В опубликованной сводке видно, что отдельные хозяйства неудовлетворительно справляются с обязательствами.

Особенно резкое отставание в районе наблюдается по заготовкам мяса. Очень мало продано этой продукции колхозом «Третий Интернационал». Неудовлетворительно ведут заготовку мяса совхозы «Чебулинский» и «У-Сергинский».

Если летом многие хозяйства не сдавали скот государству потому, что он находился на нагуле, то теперь настало самое благоприятное время сдачи. Сейчас крупнорогатый скот уже не поправляется, а в отдельных случаях худеет. В большинстве колхозов и отделениях совхозов животных в ночное время содержат под открытым небом и от недостатка кормов они теряют в весе. Следовательно, тот скот, который предназначен для сдачи, должен быть немедленно отправлен на приемные пункты, без отяжки на более поздние сроки. От этого хозяйства только выигрывают.

Недопустимо медленными темпами выполняются обязательства по продаже государству молока. Достаточно сказать, что за истекшие три квартала такие хозяйства, как колхоз «Красные соколы», рассчитались с государством по молокопоставкам всего на 51,2 процента, «Победа» — на 52, «Третий Интернационал» —

на 58 и совхоз «Усть-Сергинский» — на 64,9 процента.

Во многих хозяйствах района снизилась и продуктивность молочного стада по сравнению с этим же периодом прошлого года. Колхоз «18 партсъезд» надоил молока за 9 месяцев на одну фуражную корову на 270,3 кг меньше, чем было получено за такое же время в 1959 году, «Красные соколы» — на 264 кг, «Путь Ильича» — на 113 кг, совхоз «У-Сергинский» — на 68,4 кг. А по району надои уменьшился на 36,4 кг на корову.

Низкие надои в сентябре можно объяснить лишь тем, что дойные коровы недостаточно подкармливались. Скот в основном жил за счет выпасов. Даже сейчас, когда коров необходимо ставить на ночь в коровники и кормить по полным зимним рационам, в некоторых хозяйствах наблюдаются случаи, что животные получают недостаточное количество кормов и не загоняются в помещения.

Неудовлетворительно идет заготовка яиц. Руководители хозяйств и специалисты с пренебрежением относятся к птице. Они на птицефермы почти никогда не заходят, не интересуются тем, как содержатся куры и как выполняются кормовые рационы.

В результате за сентябрь месяц ни один колхоз не принимал участия в продаже яиц государству. С таким положением дальше мириться нельзя. Партийные организации колхозов и совхозов обязаны разобраться с делами по каждой ферме и принять меры к решительному повышению производства всех видов животноводческой продукции.

Рязанская область. В колхозе "Возрождение" Тумского района создан совет первичной организации Общества рационализаторов и изобретателей. Сейчас по инициативе рационализаторов в один из колхозных коровников вода будет подаваться из колодца при помощи плавающего насоса.

На снимке: подготовка плавающего насоса к спуску в колодец.  
Фото Г. Удальцова.

804785



Тернопольская область. В сельхозартель имени Сталина Мельниченко Подольского района часто приезжают труженики сельского хозяйства из разных мест страны для изучения опыта знатного кукурузовода дважды Героя Социалистического Труда Евгения Алексеевны Долинюк. Недавно здесь побывала звеневская колхоз имени Хрущева Луцкого района Волынской области Герой Социалистического Труда Анна Максимовна Смирнова.

На снимке: Е. А. Долинюк (слева) рассказывает о работе своего звена А. М. Смирновой.

Фото Б. Шендлера

Фотохроника ТАСС

## НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 3 октября продолжалась общая дискуссия. Первым в порядке ответа выступил генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. Демагогическими и лицемерными были его попытки опровергнуть глубоко обоснованные положения выступления главы советской делегации, заклеймившего деятельность генерального секретаря как прислужничество империалистам и колонизаторам. Прикрываясь пустыми словами о "суде истории" и "исторической правде", Хаммаршельд по существу заявил о намерении продолжать прежний курс, отвечающий интересам одной группы стран, прежде всего интересам США и других участников НАТО.

Затем с речью выступил

встреченный

аплодисментами

многих

длелегатов

глава делегации Венгерской Народной Республики Янош Кадар. Он заявил, что в то время, как СССР и другие социалистические страны пришли на Генеральную Ассамблею с новыми предложениями по разоружению, руководители НАТО озабочены ее открытие проведением крупных военных маневров.

Глава венгерской делегации указал на необходимость того, чтобы правящие круги Соединенных Штатов отказались от проведения обанкротившейся политики с позиции силы и проявили на этой сессии Генеральной Ассамблеи готовность к переговорам о всеобщем и полном разоружении.

Венгерская делегация, заявил

Янош Кадар, поддерживает советские предложения о разоружении и полной ликвидации колониальной системы. Наша делегация стоит также за восстановление законных прав Китайской Народной Республики и поддерживает прием в ООН Монгольской Народной Республики.

Янош Кадар обратил внимание

на тот факт, что, как только Советский Союз предложил включение в повестку дня вопроса об агрессивных действиях США против СССР, правительство Соединенных Штатов незамедлительно

стало настаивать на включении в

повестку дня так называемого

"венгерского вопроса".

Всем

красно известно,

сказал он, что обсуждение событий 1956 года в Венгрии являются вопросом, давно исчерпанным и пройденным.

Общеизвестно также, что обсуждение

так называемого

"венгерского вопроса"

на сессии Генеральной Ассамблеи или в комиссиях ООН — это коэни, клеветническая кампания, направленная против двух государств — членов ООН — Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Крайне неубедительное

произвучало

выступление английского

длелегата.

Он не нашел ничего иного,

как вновь повторить нелепый

долов, выдвигаемый правительством Англии, будто в вопросе о

представительстве Китая ничего

не изменилось.

Он безоговорочно

поддержал американский проект

резолюции.

Ввиду позднего часа вечернее

заседание

закончилось.

Поскольку

список ораторов по этому вопросу

далеко не исчерпан,

председатель

заявил, что его обсуждение

будет продолжено.

(ТАСС)

## На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

4 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи проходила общая политическая дискуссия.

Первым выступил глава делегации Украинской ССР Н. В. Подгорный.

Существует полное единство в понимании того, что разоружение является самой важной, самой острой и самой неотложной проблемой современности, заявил Н. В. Подгорный. От ее решения будет зависеть, пойдет ли человечество по мирному пути развития или ему придется постоянно находиться под страхом возникновения всемирной катастрофы.

Не случайно поэтому миллионы людей во всем мире, продолжал он, восприняли внесенные главой Советского правительства Н. С. Хрущевым на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложения о всеобщем и полном разоружении как великий акт миролюбия и гуманизма.

Н. В. Подгорный подчеркнул, что, внося свои предложения от 27 июня 1960 года, США не стремились ко всемобщему и полному разоружению в соответствии с резолюцией XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Не делают этого они и теперь, на данной сессии. Смысль "нового" американского плана сводится к тому, чтобы ни в коем случае не допустить всеобщего и полного разоружения на деле, подменить его "контролем над вооружениями".

Н. В. Подгорный отметил родство политики США и политики ФРГ в вопросе о разоружении.

Правящие круги этих стран рассматривают разоружение как зло, которое необходимо предотвратить. Боннским милитаристам и реваншистам крайне нужна атмосфера международной напряженности и гонка вооружений для осуществления их новых планов развязывания войны и порабощения народов.

Остановившись на проблеме ликвидации колониализма, Н. В. Подгорный подчеркнул, что возникновение новых независимых государств, завоевание свободы ранее порабощенными народами, которые наравне с другими обрели право решать судьбы мира, является одной из самых значительных черт нынешнего столетия. Пришла пора, сказал он, ускорить и завершить процесс распада колониальной системы и освобождения всех порабощенных народов.

Н. В. Подгорный отметил конструктивный характер предложений главы Советского правительства Н. С. Хрущева, направленных на укрепление исполнительных органов ООН, на устранение односторонности в их действиях.

Украинская ССР, сказал далее Н. В. Подгорный, никогда не согласится с вопиющим нарушением законных прав Китайской Народной Республики.

Глава делегации Украинской ССР дал достойную отповедь клеветническим выпадам, в том числе со стороны премьер-министра Канады Дифенбейкера, против Украинской ССР.

Премьер-министр Ливана Саид Салам приветствовал 16 новых стран, принятых в члены ООН, и призвал в связи с этим расширить состав Совета Безопасности и эко-

### С маркой колхозного завода

На этикетках стеклянных банок — фирменная марка: «консервный завод колхоза «Пролетарская воля». Первая продукция этого молодого Ставропольского предприятия — варенье, джемы, компоты, фруктовые соки — поступила в магазины Пятигорска.

Со временем колхозный завод превратится в крупный пищевой комбинат. Он будет выпускать в год шесть миллионов банок овощных, фруктовых и мясных консервов, изготавливать колбасы.

(ТАСС).

номического и социального совета ООН.

Он осудил отход французского правительства от принципа права алжирского народа на самоопределение. ООН должна провести референдум, обеспечивая свободное волензъявление алжирского народа.

Отметив, что существуют и другие районы в арабском мире, находящиеся еще под колониальным господством, Салам выразил надежду, что скоро колониализм навсегда исчезнет из арабского мира.

В интересах всего человечества, сказал он, державы должны договориться о программе всеобщего разоружения под контролем.

Министр иностранных дел Греции Авероф, следуя примеру своих союзников по НАТО, не выдвинул ни одного сколько-нибудь конструктивного предложения.

Премьер-министр Новой Зеландии Уолтер Нэш заявил, что основной проблемой сегодняшнего дня является разоружение. Нэш выразил надежду, что различия в планах осуществления разоружения в будущем будут уменьшаться. Сейчас, сказал он, важно найти путь для начала разоружения.

Глава делегации Марокко Мулай Хасан выразил сожаление по поводу отсутствия прогресса в области разоружения. Однако, проявляя явную непоследовательность, представитель Марокко поддержал западную идею создания комитета экспертов для рассмотрения технических аспектов разоружения.

Представитель Марокко далее коснулся колониальных проблем. Он, в частности, резко осудил присыпки колонизаторов в Конго и потребовал положить конец преступному кровопролитию в Алжире.

Глава марокканской делегации призвал Ассамблею реально рассмотреть вопрос о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Выступивший затем министр иностранных дел Голландии Лунис заявил, что он разделяет настроения сотен миллионов людей всего мира, стремящихся избавиться от опасности новых войн. Однако он тут же выступил в защиту западногерманского реваншизма. Значительная часть своей речи министр иностранных дел Голландии посвятил нападкам на Индонезию в связи с выступлением на сессии Генеральной Ассамблеи президента Республики Индонезии Сукарно.

(ТАСС).

Неутомимый борец за мир на планете Никита Сергеевич

Хрущев в своей речи на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, изложил позицию КПСС, нашего правительства, всего советского народа в борьбе за мир без оружия и войны, без колониального рабства. Его простым, ярким, крылатым словам, словам, зажигающим сердца миллионов, нет преград. Они из далекой Америки через океан на второй день дошли до нас, живущих сейчас в поле. Ознакомившись с речью главы Советского правительства, мы, механизаторы первой бригады колхоза «Третий Интернационал», единодушно одобрили ее и стали на трудовую вахту мира. Пламя социалистического соревнования за быстрейшее завершение уборочных работ охватило буквально всех.

Я посоветовался с членами своего агрегата трактористом Михаилом Ефимовичем Петровым, штурвальщиком Борисом Ивановым, весовщиком и соломокопильщиком Тамарой Сергеевой по вопросу



Узбекская ССР. Колхоз имени 8 марта — один из передовых в Иштиханском районе Самаркандской области. Здесь осуществляется переход на денежную ежемесячную оплату труда колхозников.

На снимке: разъездной кассир Ш. Надыров (справа) выдает зарплату механизатору С. Кудратову. За май месяц его заработка составил 1.225 рублей.

Фото А. Кузьменко. Фотохроника ТАСС

Резкий осенний ветер пронизывает до костей. Это было ничего. Но тут еще как на зло — дождь.

«Наверно затянемся уборка урожая», — беспокоятся работники Центрального отделения Чумайского совхоза.

Но вот сквозь ветер слышится задорная песня — это прибыли на помощь работникам совхоза студенты Сталинского монтажного техникума под руководством преподавателей Степана А. И. и Дюкова Ф. С. Студенты

дружно взялись за работу. Убирая картофель, они ежедневно перевыполняли нормы выработки.

Хорошую память оставят о себе студенты Захаров, Лютых, Мелков, Белицкий, Еремин, Барсуков и другие.

Честно и добросовестно относятся к порученному делу и те ребята, которые рабо-

## ПУСТЬ НЕ ОСЛАБЕВАЕТ ПОТОК ЗЕРНА В ЗАКРОМА РОДИНЫ

### На току кипит работа

Центральный ток в Михайловском отделении совхоза «Чумайский» вступил в действие в прошлом году. Меня назначили заведующим током и поручили весь хлеб, поступающий с полей и требующий отработки, своевременно доводить до складских кондиций.

В этом году на полях нашего отделения выращен богатый урожай. Но погодные условия не позволяют засыпать его в склады без просушки. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы качественно отработать зерно и не допустить потерь.

Агрегаты, установленные на току, способны за сутки отрабатывать 200 центнеров зерна. Но в настоящее время мы установили вторую зерноочистительную машину, и это позволило довести пропускную способность сушильного хозяйства до 350 центнеров в сутки. С начала уборочной кампании на току отработано и просушено более 6 тысяч центнеров хлеба, из них 1700 центнеров ячменя засыпано на семена под урожай будущего года.

Для нормальной работы на току необходимо иметь в смену 8 человек рабочих. Все люди, обслуживающие ток,

добросовестно относятся к своим обязанностям, а это дает возможность успешно выполнять дневное задание по отработке зерна.

Хорошо трудится большинство рабочих, прибывших на помощь нам в уборке урожая из города Киселевска. Особой похвалы заслуживает труд пятидесятилетней труженицы Матрены Елизаровны Корягиной. Она ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Седьмой год работает кочегаром на сушилке работница совхоза Анисья Елизаровна Лапина. Несмотря на свой уже немолодой возраст, она безотказно и добросовестно относится к своим обязанностям.

За день по 550—600 центнеров отвозят зерна от комбайнов шоферы совхоза Иван Иванович Кононыхин и Николай Андреевич Перцев. Их труд является примером для многих механизаторов отделения.

День и ночь не смолкает гул моторов на центральном току. Труженики отделения ведут борьбу за выполнение обязательств по производству и сдаче зерна государству.

Е. Чайкин.  
зав. током.

### МЫ ДОВОЛЬНЫ ТАКОЙ ПОМОЩЬЮ

играют в шахматы, читают свежие газеты, поют песни под аккомпанемент гармони и гитары. Недавно смотрели концерт художественной самодеятельности клуба.

Работа студентов хорошо учитывается учтчиком бригады Иваном Тереховым.

Г. Фролов,  
бригадир бригады № 2.

другу. — А коммунисты в соревновании не ограничиваются рамками обязательств. Они считают своим долгом перекрывать их.

— И я про это же тебе хотел сказать, — обрадовался он.

— Тогда поехали.

Поняли нас Борис и Тамара, и мы все с еще большим упорством трудимся. Пятую сотню расчали неплохо. 26 гектаров убрали 4 октября.

В этот день за бором усманским заречным царило особое трудовое напряжение. Агрегат Скворцова убрал 20 га, Бурлов на «СК-3» обмолотил 21 гектар валков. Сделали норму комбайнеры Черников, Иванов и Алдошкин. Всего по бригаде убрано за день 97 га. Это почти по 16 га на комбайн. Не снизились темпы уборки и в последующие дни. «Ударный декадник!», «Вахта мира!» — вот лозунги, под которыми мы ведем бой за хлеб в завершающие дни уборки.

А. Кагадеев,  
комбайнер колхоза  
«Третий Интернационал».

## За бором усманским заречным

с увеличением темпов жатвы. Они меня поддержали. Было решено красный вымпел, который нам вручили, как передовикам уборки, не упускать. Взятое обязательство — убрать 400 га — выполнить к 5 октября.

3 октября на полосе за заречным бором, убрав несколько гектаров пшеницы, мы завершили четвертую сотню. Не буду говорить сколько бесконных ночей было у нас, сколько трудов стоил нам этот успех. Важно одно слово, которое мы дали в начале уборки, сдержано.

Объехав круг в счет пятой сотни, Петров остановил трактор, подошел ко мне, по-братьски хлопнул меня по плечу и сказал: «молодец».

Понял я его и отвечаю:

— Ты, — сказал он мне, — скоро поедешь в райком. Ведь тебя приняли в кандидаты партии.

— Та великая честь, которую оказали мне коммунисты села, принял меня в кандидаты партии, — гордость моя. И я не должен подвести товарищей. Да, считаю себя коммунистом, — ответил я

# ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

\* \* \*

*соревнование доярок района по надою молока на фуражную корову  
на 1 октября 1960 года*

(В первой колонке цифры показывают надою молока за сентябрь текущего года, во второй—с начала года)

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ ДОСРОЧНО

**В**СТУПАЯ во второй год семилетки, труженики молочнотоварной фермы нашего отделения обязались получить по 2650 литров молока на фуражную корову. Я дала слово надоить по 2700 литров.

Прошло 9 месяцев. За этот период по отделению надоено по 2261 литру молока. Я получила по 2389 литров на каждую закрепленную за мной корову.

25 сентября мы перешли на стойловое содержание коров. Кормим животных по зимнему распорядку. Днем дойный гурт выгоняют на прогулку, в ночное время ставим коров в помещения и да-

ем им сено, вико-овсяную смесь, силос из естественных трав, по 200 граммов концентратов на надосенный литр молока.

За мной закреплено 16 коров. 7 из них в настоящее время не доятся, но, несмотря на это, в сентябре я получила по 175 литров на фуражную корову. С 20 октября ожидается отель. Этот фактор и в основном правильный хороший уход позволят мне поднять надои и довести их до 200 литров на корову в месяц и тем самым досрочно выполнить обязательство.

Немного о наших недостатках. У нас имеется два коровника. Один

новый и оборудован всем необходимым: здесь и автопоилки и закладка кормов механизирована. А вот второй коровник, где стоят мои коровы, не отвечает необходимым требованиям. В прошлом году обещали нам установить автопоилки, но дело кончилось обещаниями. Сейчас говорят, что на следующий год будут строить новое помещение. А пока нам приходится воду для коров носить ведрами. До сих пор нет никаких приспособлений для облегчения труда доярок по закладке в кормушки силоса и сена.

Все эти помехи в нашем труде можно было

устранить при подготовке помещений к зимнему стойловому содержанию. Жаль, что руководители отделения еще недостаточно уделяют внимания вопросу механизации труда в животноводстве.

**А. Кизилова,**  
доярка Н-Казанского отделения совхоза "Чебулинский".

## Кто впереди?

### СВОДКА

о надое молока на фуражную корову (в килограммах) по колхозам и совхозам района за сентябрь м-ц и с начала 1960 года.

(В первой колонке показан надою молока за сентябрь, во второй—с начала года, в третьей—на сколько увеличился или уменьшился надои по сравнению с этим же периодом прошлого года).

#### Колхозы:

1. Путь Ильича"	237,5	1738,9	уменьш.	113,9
2. "Маяк Ильича"	224,2	2126,1	увелич.	39,2
3. "Красные соколы"	203,8	1588,3	уменьш.	264,0
4. "З-й Интернационал"	191,5	1577,2	увелич.	119,7
5. "Победа"	185,4	1596,0	увелич.	140,7
6. "40 лет Октября"	165,1	1510,7	уменьш.	35,7
7. "18 партъезда"	157,6	1655,2	уменьш.	270,3
1. Совхоз "У-Сергинский"	216,6	1702,4	уменьш.	68,4
2. Совхоз "Чумайский"	179,9	1941,9	увелич.	100,7
3. Совхоз "Чебулинский"	168,8	1775,8	увелич.	76,7

#### "Красные соколы"

Петухова	237	237	Zavalova M. N.	218	1910
Тайченачева Г. Ф.	233	1384	Zubatova B. V.	208	1790
Заяц Н. П.	228	2014	Kuchinskaya E. A.	204	2057
Тайченачева П. И.	191	1428	Drygina P. A.	204	1718
Бологачева Н. И.	186	1524	Matrashina G.	198	1368
Тайченачева А. П.	182	1184	Drygina N. P.	194	1390
Берлюбская Н. Н.	182	756	Bakutko G. K.	193	1672
Кочетова П. И.	174	1535	Korzhova L. P.	193	1735

#### "Победа"

Борисова Н.	235	1387	Zavalova M. N.	218	1910
Кобзева Г.	206	1098	Zubatova B. V.	208	1790
Петрова Г. Ф.	204	1524	Kuchinskaya E. A.	204	2057
Поплыко Татьяна	195	1369	Drygina P. A.	204	1718
Кириллова Т.	164	1534	Matrashina G.	198	1368
Четвергова А.	164	1388	Drygina N. P.	194	1390
Молодоженова М.	164	1304	Bakutko G. K.	193	1672
Лебедева Зинаида	139	139	Korzhova L. P.	193	1735
Муратова Н.	121	1290	Gorelova N. P.	192	1745

#### "18 партъезда"

Кондратенко В. И.	175	1519	Zarutskaya T. M.	237	
Антикова А. С.	172	1470	Bolovinets P. M.	233	
Волобуева Н. Н.	169	1548	Pashkova A. M.	223	
Непомнящих В. И.	163	1527	Bondarenko E. A.	222	
Пьянкина А. Я.	161	1391	Plashinets M. A.	221	
Верзилова А. М.	158	1582	Malaikova M. F.	214	
Германович В. М.	138	1495	Sladkova K. P.	174	
Бабич В. Ф.	134	1416			
Коломеец А. И.	130	1515			
Ерошенко Г. И.	130	957			
Аникина Е. А.	113	1194			
Понтиюкова А.	95	1459			
Полежаева А. М.	90	1107			

#### "Маяк Ильича"

Передеро М. Г.	230	1943	Прокопчик Анна	201,7	1450
Завалова В. Т.	221	1738	Arafinko V.	187,5	1635

#### "З-й Интернационал"

Лаврова В. Е.	200	1741
Архипова В. М.	199	1736
Константинова Т. Ф.	184	184
Лунева В. С.	182	1650
Иванова М. Ф.	177	1733
Мухортова М. Г.	160	1400
Часовских А. А.	157	1570
Гурьева С.	134	333
Курапова А. К.	119	1150

#### "40 лет Октября"

Фомина Г. М.	181,2	1607
Лаврова В. Е.	169,7	1434
Макаренко М. М.	159,7	1436
Сорокина М.	158,4	1348
Копонова С. С.	150,5	1445
Баннова А. В.	148,7	1408
Дрыгина М. С.	143,7	1341
Мурухленко Т.	124,2	599
Кононова В.	113,7	1440
Кононова Кл.	100,2	1232

Фуданаева Н. К.	167	1086
Фотеева Е.	162	1163
Гаршина М.	161	1281
Шапошникова З.	157	1184
Шапошникова М.	103	429
Шестакова К.	92	273
Петина В.	19	1130

#### Совхоз "Чебулинский"

Алексеевское отделение		
Иванова Л.	204	470
Вострикова В. В.	198	1765
Вострикова А. Т.	191	1650
Бабаруева П.	189	443
Лазарева П. В.	177	1807
Есина Е. А.	177	1747
Андраханова Т. В.	177	1566
Манузина В. М.	177	800
Лазарева А. З.		



## ОБЕЩАЮТ МНОГО, А ДЕЛ НЕТ

Руководители Чебулинского леспромхоза обещали оказать конкретную помощь колхозу «Победа»—выкопать 7 гектаров картофеля.

По договоренности с правлением сельхозартели директор леспромхоза т. Фридман и начальник Гарьской школы т. Шевченко должны были послать на леспромхозовской машине группу рабочих, а дирекция Гарьской школы—учащихся. Причем на автомашине леспромхоза предполагалось возить с поля зерно.

М. Цуканов.

## Пользуясь бесконтрольностью

У нас в райцентре есть детские ясли. Но всем известно, что помещение, в котором они находятся, ни в какой степени не удовлетворяет потребностей населения. Вот почему ведется строительство нового здания для малышей.

Но пока оно будет готово, необходимо в тех яслях, какие есть, соблюдать надлежащий порядок. А то что получается. Сама заведующая детскими яслими тов. Фролова нарушает самые элементарные правила поведения среди детей. Она курит и грызет сенечки в спальне, столовой и комнатах, где находятся дети.

А разве это порядок, когда

Фролова М. С. свою дочь в возрасте 4 лет содержит в детяслях? А материам-работницам отказывает в приеме малышей. На справедливые замечания родителей о том, что ее ребенка пора перевести в детсад, Фролова грубо отвечает: «Не ваше дело».

При детском учреждении есть родительский комитет, но он бездействует. Раймединение тоже детяслями не руководит. А Фролова, пользуясь бесконтрольностью, превратила ясли в свою вотчину.

Считаем, что наш голос не должен остаться вопиющим в пустыне.

Группа родителей.

## О ПОВЕСТИ СЕРГЕЯ ЛЬВОВА И О «ДУШАХ СПАСЕННЫХ И ПОГИБШИХ»

Повесть Сергея Львова «Спасите наши души!» предстает широкий интерес для массового читателя. Особо интересно это произведение для сельских жителей, которые, к сожалению, с ним мало знакомы. С сегодняшнего номера мы начинаем печатать заметки Владимира Ольховского об этой повести, о встрече и беседах с ее автором Сергеем Львовым.

### 1. За что я люблю эту повесть

Повесть Сергея Львова «Спасите наши души!» я прочитал за один присест. Начав первую страницу, я уже не мог оторваться пока не дочитал до последней. Почему?

В чем секрет, в чем захватывающая сила повести?

Только ли в том, что повесть написана на серьезную и нужную тему без «серезных и нудных» назиданий? Или, может быть, в том, что данное произведение является одной из первых попыток художественного описания хотя и далекого от нас, но все же нашего—советского семинариста? А может быть, секрет интереса к повести в ее своеобразном появлении в печати?

Не будем гадать. Мне думается, что секрет и в этом, и в том, и в третьем. Вернее, секрета, как токового, конечно нет, есть просто интересная и нужная повесть.

Я не буду писать о недостатках повести—с этим отлично справляются критики.

Как читатель, сообщу лишь то, за что я полюбил эту повесть.

Язык повести прост и лаконичен. В описаниях мы не встретим ни одного лишнего слова, даже ни одного длинного предложения, которыми наводнены многие современные произведения. От этого легче чтение и остнее понимание: «Вечер. Ася возвращается домой. Одна. Павел ее не провожает». Все это, пожалуй, можно было бы вы-

разить в одном предложении, хотя бы так: «Вечером Ася возвращалась домой одна—Павел не пошел ее провожать».

Те же слова, но лишенные жизни, остроты. У Львова мы чувствуем в восьми словах сумерки, напряженность обстановки и скрытую тревогу. Из этих же слов мы как бы видим пустынную улицу и медленно бредущую по ней одиночку фигуру девушки.

Тоскливо одиночество передается через обычное, в данном случае, незаменимое предложение из одного слова «Одна».

И так на протяжении всего повествования—все время без усилия чувствуешь на что следует обратить внимание, и поэтому как бы сам живешь в атмосфере произведения.

Главные герои повести—молодые современники. Мы с первых же страниц всей душой симпатизируем не только положительному героине, но и отрицательному герою, так как чувствуем в нем не врага, а потенциального друга. Читатели видят, что Павел, в общем-то такой же парень, как тысячи других, и любить он может так же—тепло и нежно.

Вот у Аси замерзли руки. «Он (Павел) осторожно снял мокрую варежку, взял ее руку в свои ладони. И руке сразу стало тепло...».

И все же Павел чуждый нам человек—семинарист. Мы убеждены, что стал он им по воле нелепого случая. И нам хочется верить, что добро победит зло, вот почему мы не только переживаем вместе с Павлом,

но и радуемся за него, когда его охватывает «море» настоящих мыслей, с которыми он, к сожалению, пока еще не может совладеть. И сам признается: «Они (мысли) захлестывают меня но теперь я не молчу, я кричу СОС! „Спасите наши души!“ И у читателя уже не остается сомнений, что Павел станет, в конце концов, настоящим человеком.

А как интересны в повести второстепенные герои! Например, Вадим и Геннадий с их трогательной, немножко комичной любовью к Асе. Здесь есть места, которые не поддаются никакому пересказу. Например, их объяснение с Асе, робко начатое Вадимом: «...Как бы тебе это объяснить... Вот он пришел и говорит: мне нужно с тобой поговорить как мужчине с мужчиной. Может ты все-таки сам повторишь, что ты сказал? Геннадий замотал головой.

—Ладно. Я люблю Асю.—Это он сказал. Я его слова передал.

—Почему же это он вдруг тебе сказал? Странно все-таки!—рассердилась Ася.

—По-моему, тоже странно... И далее разговор идет в таком же духе. Возможно, в жизни мы сами были участниками подобных диалогов. А здесь он вызывает у нас невольную улыбку, и мы довольны тем, что автор не выдумывает своих героев и не просто берет их из жизни, какими увидел случайно или специально нашел, а заботливо ведет каждого за руку, умея там, где нужно, влезть «в его шкуру», поступать сообразно его разуму и жизненным условиям.

Мне полюбились герои Львова за их правдивость и ясность. Читая повесть, я жил и чувствовал вместе с ними. И сейчас, когда я вновь возвращаюсь к уже знакомым мне героям, мне даже хочется их проглатать, до того они осаждены.

(Продолжение следует).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Силы разума и мира побеждают.—ООН должна служить делу мира.—Без Китая не может быть нормальной работы ООН

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общая дискуссия. Она отличается не только своей продолжительностью (длится уже свыше двух недель), но и большой остротой выступлений многих ее участников. В ходе дискуссии все рельефнее и ярче выраживается борьба двух линий в мировой политике—линии на разрядку международной напряженности, на развитие сотрудничества народов в интересах мира и линии на продолжение «холодной войны».

По оценке многих органов зарубежной печати, величественная программа мира без войн, без колониализма, выдвинутая главой Советского правительства Н. С. Хрущевым, является тем стержнем, вокруг которого развертывается работа сессии. Как заметила индонезийская газета «Бингтанг Тимур», выступления Н. С. Хрущева придают нынешней сессии особое значение, а его призывы к миру горячо поддерживаются всеми народами. Благородной задаче защиты дела мира посвящены и выступления глав делегаций других социалистических стран, а также многих государств Азии и Африки.

Наблюдающаяся ныне напряженность международной обстановки вызывает озабоченность руководящих государственных деятелей многих стран. Об этом говорит, в частности, проект резолюции, внесенный в ООН президентами Ганы, Индонезии, Объединенной Арабской Республики, Югославии и премьер-министром Индии. Руководители этих пяти государств выразили пожелание о возобновлении контактов между главами правительств СССР и США с целью отыскания путей смягчения международной напряженности. Однако, президент США Эйзенхауэр поспешно отклонил это предложение и вновь попытался свалить вину за обострение напряженности с Соединенных Штатов на Советский Союз. Иначе отнеслась к предложению нашей страны. В ответе его авторам Н. С. Хрущев указывает: «...Мы готовы вступить в контакт и переговоры с президентом и правительством Соединенных Штатов Америки имея в виду, что правительство США найдет в себе мужество осудить действия, вызвавшие ухудшение советско-американских отношений, и проявить добрую волю к улучшению этих отношений на деле».

Исключительно большое значение для сохранения мира имеет укрепление ООН. Позиция Советского Союза и других социалистических стран, а также многих нейтральных государств на сессии проникнута стремлением поднять авторитет ООН и содействовать успешному выполнению ее главной обязанности, записанной в Уставе ООН: «Избавить грядущее поколение от бедствий войны». Уже пятнадцать лет существует ООН. За это время в мире произошли коренные изменения. Почти миллиард людей живет под знаменем социализма. Более полмиллиарда людей, разорвав оковы колониализма, встало на путь независимого развития. Эти изменения безотлагательно требуют, чтобы структура руководящих органов ООН была приведена в соответствие с существующим соотношением сил на мировой арене. Ведь совершенно нелепо, когда многие афро-азиатские страны не представлены в различных органах ООН. Исходя из этого, наша делегация предложила, чтобы вместо генерального секретаря в ООН был создан исполнительный орган из трех человек, представляющих соответствующие страны, входящие в военные блоки Запада, социалистические страны и страны нейтральные. «Призыв Советского Союза к обеспечению нормального сотрудничества всех стран в ООН,— пишет в этой связи индийская газета «Джугантар»,—подсказан самой жизнью. Он отвечает требованиям времени и интересам мира».

Большое значение имеет внесение нами предложения о восстановлении законных прав Китая в ООН. Китайский народ, составляющий одну четверть всего человечества, до сих пор не имеет своих представителей в ООН, где сидит политический труп чанкайшиста. Вся ответственность за это падает на США и их союзников по военным блокам. В своем выступлении на сессии Н. С. Хрущев разоблачил пропаганду империалистов и призвал восстановить законные права КНР в ООН. Глава нашей делегации показал, что без участия народного Китая не может быть ни разоружения, ни нормальной работы ООН. Советское предложение поддержали многие участники сессии, в том числе президент Индонезии Сукарно, премьер-министр Индии Неру. «В 11-й раз на сессии ООН,— пишет по этому поводу каирская газета «Аль-Гумхuria»,—настойчиво звучит требование о представительстве народного Китая в ООН и каждый раз твердой позиции США подвергается все более резкому осуждению. ООН нуждается в Китае.

В. Харьков.



Республика Индия. Бхилайский металлургический завод, созданный совместным трудом индийских и советских строителей.

На снимке: в мартеновском цехе завода.

Фотохроника ТАСС

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

### Открыт прием подписки на 1961 год

на районную газету

«ИСКРА ЛЕНИНА»

Подписная плата

на год—22 руб. 80 коп.

на 6 месяцев—11 руб. 40 коп.

на 3 месяца—5 руб. 70 коп.

Прием подписки производится всеми отделениями связи и почтальонами.